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Perpeccusi - Buktop Kutos

YcpenHeHWe B cpegHEKBaAPAaTUYHOM CMbIC/ie

N

(Yn — p)* — min
m

n=1

YCnOBMe CTauMOHapPHOCTHU:
N

2> (yi—p) = 0

n=1
N
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Perpeccusi - Buktop Kutos

YcpenHeHWe nNo MoaynsiM OTK/IOHEHWH

N
> |y — p| = min
n=1 "

Ycnoeue CTaUMOHAPHOCTH:

N
> sign(ys — 1) =0

n=1

OTKyAa BUOHO, 4TO NPOM3BOAHAaA paBHa HY/O, Korga [t MéHblLlue U 6onblue
OAHWHAKOBOro KosnyecTBa Y;, 4TO AOCTUraeTCAa, Hanpumep, Korga

u = median{y1, Y2, ...yn}

Pob6acTHble OLeHKHU 4N paja Z1, 2y, ...ZN:
cpeaHee: MeguvaHa
median; z;

pasbpoc: median absolute deviation

median;{|z; — median; z;| }
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OnTumMHU3auma KBagpata maT. OXKWAaHUs

Teopema 1

Mycme x,y ~ P(x,y) u Ely|x] cywecmByem. Tozda

argminE { (f(x) — y)z‘x} = E[y|x]

f(x)

E{ (f(x) - 9’|z}

E{ (#(x) - Elyix] + Elylz] - 9)°|x}

E{ (#(x) - Elyixl)’| z} + E{ (Elylz] - v)°| =}
+2E { (1(z) — Ely|]) (Elylz] - y)| x} =
(F(x) ~ Elyl=)’ + E{ EBlylel - 9’|z} ()
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Perpeccusi - Buktop Kutos

OnTumMHU3auma KBagpata maT. OXKWAaHUs

Mbi ncrnonb3osanu

E{(f(x) — Elylx]) (Elylx] - y)| x} =
(f(x) — Elylx]) E{E[y|x] — y[x} =0

Munumym B (1) mocturaetcs npu f(x) = E[y|x].

E { (E[y|x] — y)z‘ x} onpepensieT ypoBeHb eCTeCTBEHHOrO
HEeyMeHbLLIAeMOro WymMa B [aHHbIX.
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Perpeccusi - Buktop Kutos

OI'ITMMMSaLI,MH Moaoyna OTKJ/IOHEHUA

Teopema 2

lMycme x,y ~ P(x,y). Toeda

arg ;r(m;E {|f(x) — y|| x} = median[y|x]
X

+o0
E{|p—yllx} = / ly — plp(ylx)dy =

+oc0 I
/ (y — 1) p(ylx)dy + / (1 —y) p(ylx)dy
I

—00
/

1) J()
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Perpeccusi - Buktop Kutos

OI'ITHMM3aLI,MF| Moaoyna OTKJ/IOHEHUA

Ncnonb3ysa dopmyny guddepeHUMpoBaHKSA MO NapaMeTpy
dbyrunm F(u) = [20) H(y, p)ay:

B(1)
Fi(n) = / Ay OO, 1) — o ),

nosy4nMm:
+00
() = / p(ylx)dy — (11— wp(ulx) = —P(y > plx)
w

1) = [ Py + (- (i) = Py < i)

— 00
YC.HOBMe CTauMOHaPHOCTH ano6peTaeT BUL:
P(y < plx) = Py > plx)

oTKyda cnegyert, yto = median{y|x}
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Perpeccusi - Buktop Kutos

JInneHHasa perpeccus

@ JluneiHas mopens f(x, 8) = (x, 3) = Z,D:1 Bix’
o Onpegennm X € RV*P (X}, rpe j-i npusHak i-ro obbekTa,
Y € R”, {Y}; - uenesoe 3HaueHue ans i-ro obbekra.

o MeTOJJ, HaMMEeHbLUUX KBaApaToOB:
N

N 2
Z( (x,8) — Z (Zﬁdx —yn> — mﬁin

n=1 n=1
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Perpeccusi - Buktop Kutos

PewweHune

Ycnoeue cTauMOHaPHOCTH:

N /D
22 (Zﬁdxz’ _yn> x?=0, d=1,2,..D.

n=1 \d=1
B BekTOpHOM BHfe:

2XT(XB-Y)=0

oTKyAa

B=X"Xx)"xTy
3710 rnobanbHbIA MUHUMYM, MOCKOJIbKY LIEIEBOM KPUTEPHI -
BbIMYKJ/IbIW.

o [eomeTpuyeckas UHTeprpeTaLusa JIMHEMHOW perpeccum,

oueHuBaemon MHK.
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Perpeccusi - Buktop Kutos

OrpaHuyeHue pelueHus

@ OrpaHuyenue: matpuua X' X nonxHa 6biTh HEBbIPOXAEHHOV

@ BO3HWKAET, KOrAa OAWH M3 MPU3HAKOB JIMHEMHO BbiPaXKaeTcs
yepes gpyrve

e pelaeTtcs oTBOPOM NpU3HaKoB, NpeobpasoBaHWeM MPU3HAKOB
(hanp. PCA) unu perynapusaumuen.

o MpUMep: KOHCTaHTHbIM npusHak ¢ = [1,1,...1]7 u
one-hot-encoding eq, e, ...k, MOCKONbKY Zk ex=c
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Perpeccusi - Buktop Kutos

AHanus nMHeMHoM perpeccuu

Mpeumywecrea:
@ €JWHCTBEHHbIM ONTUMYM (4N HEBbIPOXKAEHHOM MATPULLbl)
@ aHanuTHUYecKoe pelleHHe
@ WHTEPNpPeTUPYyeMOCTb anropuTMa U peLLeHHUs
HepocTtaTku:

@ C/IWLIKOM MPOCTOE MOAEJSIbHOE NPeAnoioXKeHue (MOXKeT He
BbINOJIHATLCA)

@ HeobxonMMo cneauTb, uTobbl X' X 6bina HeBbipoxaeHa (1
X0poLIo 0bycioBeHa)
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Perpeccusi - Buktop Kutos

O6006L1eHHe Yepe3 HesIMHEeNHHble NPU3HAKK

HenmHelHOCTH MO X B JIMHENHON perpeccun MOXXHO [06UTbCS,
€CNU NPUMEHUTb HeNMHeNHble Npeobpa3oBaHuUs K NpU3HaKam:

x = [po(x), D1(x), d2(x), - om(x)]

f(x) = (¢(x), B :g:: Bm®m(x

Mo cyTH, Mogenb ocTaeTca NUHEWHOW MO w, NO3TOMY BCe
Npe1MyLLecTBa JIMHEHHOM Perpeccuy CoxpaHstoTcs.
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Perpeccusi - Buktop Kutos

TunuuHble BapyaHTbl NpeobpasoBaHui

| ok(x) | KoMMeHTapuu

— 2
exp {—%} 61M30CTb K TOYKE MPU3HAKOBOro NPOCTPaHCTBa

x'x! B3aMMOLENCTBUE MPHU3HAKOB

In 2 BblpaBHUBAHWE pacrnpefefieHUs BeNUUYUHDI
C TAXKEeNbIMU XBOCTaMH

F‘1(xk) NnpuBefeHUE HETUMUYHOIO pacnpeneneHus

K paBHOMEpPHOMY
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Perynspusauus

@ BapuaHTbl kputepus Q(3) ¢ perynspusaume:

IXB = Y|1> + \|B]|1 Lasso
IXB = Y12+ XlIB]]2 Ridge
[IXB — Y|> + Ml|B||1 + A\2||B]]2  Elastic net

1.
@ 3asucHUMOCTb KO3hHLMeHToB 3 OT !
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Perpeccusi - Buktop Kutos

BeposiTHocTHasa MHTepnpeTauus

O6o3Haumm X = {x1, Xy, ...xx} - NPU3HAKOBbIE OMUCAHMUSA
obyyatoLeit BbIBOPKH.
Ecnu paHHble onucbiBalOTCA Cnefyowen Moaesbio:

yi = fo(xi) + ¢
£/ — HE3aBMCHMbI W OWHAKOBO pacrpeneesnHbi
£; — HE3aBUCHMbI OT X;
Ej~ F(O, 0'2)
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Perpeccusi - Buktop Kutos

MUHUMU3aUUSA KBAApPaTOB OTK/IOHEHUH

F = N(0,0?)
Mpaenononobue obyuaiollei BbIGOPKHU:
N (fG x)— / 2
p(e1, €2, ...en|X) = Hp(e;|X) - N/2 H w? = max

Makcumusauus norapudma npaB,u,onop,o6Mﬂ:
AN
2
const — 5_1 552 (fo(xi)) —yi)" — max

YTO 3KBUBAJIEHTHO:
N
E (fo(xi) y,-)2 — m@in
n=1
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Perpeccusi - Buktop Kutos

MuHMMKU3aUUS MoayneNd OTKIIOHEHWH

F = Laplace(0, 2b%)

Mpasnononobue o6yl-|a|ou.|,e171 BbIOOPKMU:

|fo () —y;]
H e b — max

p(er,ep,...en|X) = Hp gilX) = ;

2b)N
Makcumusauus norapudma npasgonogobus:
N 1
const — Z 5 Ifo(xi) — yi| — mgx

n=1

YTO 3KBUBAJIEHTHO:
Z |f9(x,~) — y," — mgin
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Pacnpepenenue Jlannaca u HopmanbHoe
pacnpegneneHve

Laplace(y, 2b°) | p(e) = e~ b

Normal(y, o?) ple) = e 27

07
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02

01

00
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JIuHeliHas MOHOTOHHas perpeccus

@ MoXXHO 3KCMepTHO Hanaratb orpaHUYeHusl Ha
K03(hPULMEHTbI, HaNnpUMep HeoTPULATENbHOCTb:

Q(B) = [IXB — Y] — min,
Bn=0, j=12,..N

o [lpumep: ycpeaHeHWe MHOWBUAYaANbHbBIX NPOrHO30B
KOMMO3WLMEN anropuTMoB

@ (3; = 0 o3HayaeT, 4TO /-M KOMMNOHEHT He fobaBnseT TOUHOCTH
NPOrHO3UpPOBaHUS.
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Mogaudurkaumnu

@ BaBelweHHbIl yueT HabnogeHw

N
:g:: V~97(J:;73 — Yn)
n=1
@ Beca moryt 6bITb:

@ yBeNuueHbl AN OWMBOUHBIX 0OBEKTOB (ONTUMU3UPYEM
anropuT™ Mog McnpasneH1e owrbOK)

@ yMeHblleHbl A18 OMOOYHbIX 0ObEKTOB (CHMTaeM WX
Bbibpocamu, cOUBAIOLLMMH MOAESb)

@ B BeposTHOCTHOM Mogenu pasnuuHbie Beca o6o3HauyaoT
pasnnyHble AUCNEPCHUM.
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HekBapgpaTuyHbie dbyHKUHUK NOTEPb

—— Squared Error
~—— Absolute Error
© —— Huber
©
%]
]
[¢]
)
< -
~
o 4
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HenuHelHasa perpeccus

@ f(x, ) MOXeT ObITb HENIMHEHHOM hYHKLMEN:

N

O(aaxtraining) = Z (f(x,-, a) - yi)2
i=1

& = arg min_ Q(cv, Xiraining)
a€RP

@ Ycnoeue gns HaxoXKAEHUs o

N
0Q of
0 (@, Xtrgining) = 2 ;:1 (F(xi, ) — yi) P (xi, ) =0

@ WcnpaeneHue MynbTUKONIMHEAPHOCTH, pPerynspusauus,
B3BELUEHHbIM yyeT HabNoaeHWIH NMPUMEHNUMDbI U 3L4ECh.
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flnepHas perpeccus

f(x,a) =a, a € R.

N
O(ayxtraining) = Z Wi(x)(a yl) — min

eR
i—1 @

Beca 3aBucaT ot 6/m30cT 0byyaolmx 06beKTOB K
NPOrHo3upyeMomy obbeKTy:

i)~k (220)

U3 ycnosus crauroHaproct 29 = 0 nonyyaem ontuMarbHoe
Oda y

a(x):

uwi(z)  Sivik (452
(D) 3 (4220)
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KomMmeHTapuu

P
Mpw HekoTopbix ycnoeusix perynspHoctv g(x, o) — Efy|x]
OO6bI4HO MCMOMb3YIOTCS CReayolpe sapa:

1,2
Ke(r) = e72" —rayccoeo agpHo

Kp(r) = (1—r?)?0[r| < 1] — kBaapaTHuHoe AAPO

@ KOHKpeTHbIN BUA, AnEepHON (DYHKLMK He CUbHO BAMSieT Ha
TOYHOCTb
@ pelleHHe C rayccoBbIM SAPOM 3aBUCHT OT BCeX 0OBEKTOB, a C
KBaJpaTHuUHbIM - TOJIbKO OT 0ObekToB {/ : d(x,x;) < h}.
@ h KOHTPONMpYeT afanTUpyeMoCTb MOAE/M K JIOKasbHbIM
U3MEHEHUsM B [aHHbIX
@ MOXEM MoJyuynTb nepeobyyeHHyIo/Hefo00y4eHHYI0 Moaeb
o h MoxeT ObITb NOCTOAHHOM WM M3MEHSAEMOMN (€CNM KOHLEHTpauus

06BEKTOB CHIbHO MEeHsieTCsl)
e Hanpumep h(x) MoxeT BbiTb paccTosHuem o K-ro cocepa. lMpu
K(r) =1]|r| < 1], nonyuum meton K Ganxaiiumx coceneii.
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*
20
18
16 * pts
linreg
14 kerreqg

100 200 300 400 500 600 700 g00
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PobacTHas sgepHas perpeccus

@ PobGacTHbIli airopuT™M - 3HaYMUT aNrOpPUTM YCTOMUMB K PEAKUM
“ GONbLIMM MO BENWYMHE BbiBpocaMm.

e [insa Bbibpocos ¢; = |y; — f(x;, )| Benumko.

@ Wpes - B3BeluMBaTbL s4pa, NOOLPSS PeryaspHble
Habnopenus: K(x,x;) = D(e;)K(x, x;)

@ Bo3moxHbi BbiGop D(e):

e D(g;) =1[e; < t], roe t moxeT BbiTb BbIGpaHo kak 95%
KBaHTUNb pAfa €1,€2,...EN

e D(g) =

f(x, )

= a(x) =

KP <6mede

a _Z/inf(x) > i yiD(e))K (@)
> wi(x) S D(e))K (d(xx,)>
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AnropuTtm

@ MPUMEHUTb 0DObIYHYIO SAEPHYIO PErPECCUIO ANS MONYHEHHUS
NepBHYHbIX NPOrHO30B Y;

@ NOBTOPATb A0 CXOOUMOCTH ¢;:

@ oueHuTb &; = y; — a(x;), i =1,2,...N.
@ nepecuunTatb Q(x;) C OOHOBNEHHBIMU &1, ...EN
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AnepHasa NUMHeNHas annpokcuMaums

@ JlokanbHas (B OKPecTHOCTH X) annpoKcUMaLuuUs
f(u) = (u—x)" B+ Bo

@ PewmuTb

N

O(OG/B‘Xtraining) - Z (x)(( - x)T/B + BO - yl) — min

; a,fER
i=1
@ 0603HauMMm w,- = wj(x), di = x; — x.

@ W3 ycnoswii 65 =0wu gg = 0 nonyyaem 3HayeHus
napameTpos.
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[NpeumyLiecTBa S4epHON NTMHENHOW PErpeccuu:

@ [lo cpaBHeHHWIO C AAepHOM NOCTOAHHOM perpeccue, saepHas
NMHeWHas perpeccus Niyyile NporHosvpyerT:

@ JIOKaJibHble 3KCTPEMYMbI
e (pyHKUMIO Ha Kpasx obnactv onpegeneHus
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